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○午前１０時００分開会 

○まつざわ委員長 

 ただいまより、議会運営委員会を開会いたします。 

 本日の予定は、お手元に配付してございます予定表のとおりでございます。 

                                              

１ 令和７年第１回臨時会について 

 ⑴ 理事者から発言を求められている件について 

○まつざわ委員長 

 初めに、予定表１の令和７年第１回臨時会についてを議題に供します。 

 ⑴理事者から発言を求められている件についてを行います。 

 本件につきまして、副区長より説明願います。 

○堀越副区長 

 本日はお時間をいただきましてありがとうございます。５月２７日、明日の臨時会本会議にお手元に

配付の２議案を提案させていただき、ご審議を賜りたくこの場をおかりいたしまして説明を申し上げま

す。 

 最初に、令和７年度品川区一般会計補正予算（第１号）についてご説明いたします。 

 本案は、猛暑が見込まれる今夏において、熱中症予防および物価高騰対策の両面から飲料配付による

高齢者の見守り支援を行うほか、物価高騰下における緊急経済対策として、商品券のプレミアム率を

２５％へ拡充するための経費等を計上するものであります。本案につきましては、早期に事業に取り組

む必要がありますことから本臨時会に提案させていただくものであります。 

 次に、専決処分の承認を求めることについてが１議案ございます。本議案は、品川区特別区税条例に

ついて速やかに改正し、施行する必要がありましたが、議会を招集する時間的余裕がありませんでした

ので、地方自治法第１７９条第１項の規定に基づき専決処分し、同条第３項の規定に基づき、本臨時会

に報告し、議会の承認を求めるものであります。 

 改正の内容といたしましては、地方税法及び地方税法等の一部を改正する法律の一部を改正する法律

が令和７年３月３１日に公布され、同年４月１日に施行されたことに伴い、新たな排ガス規制の適用開

始により追加された車両区分の二輪の原動機付自転車にかかる軽自動車税の種別割の税率を年額 

２,０００円とするものであります。 

 説明は以上でございます。何とぞよろしくお願い申し上げます。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。本件につきまして、ご質疑等がございましたらご発言願います。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ないようですので、質疑を終了いたします。 

 副区長、ありがとうございました。 

〔副区長、区長室長退席〕 

○まつざわ委員長 

 それでは、ただいま副区長より説明のありました２議案につきましては、明日の本会議において追加

議事日程として取り上げることといたしますので、よろしくお願いいたします。 
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 以上で、本件を終了いたします。 

                                              

 ⑵ 議事日程⑴、追加議事日程および追加議事日程⑵について 

○まつざわ委員長 

 次に、⑵議事日程⑴、追加議事日程および追加議事日程⑵についてを議題に供します。 

 本件について、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 それでは、資料№３に沿ってご説明をいたします。 

 明日５月２７日の臨時会は午前１０時開議、議事日程⑴日程第１、会期は１日とします。 

 次に、追加議事日程第１、専決処分の承認を求めることについて、堀越副区長からの説明があり、総

務委員会に付託となります。 

 日程第２、令和７年度品川区一般会計補正予算について、新井副区長より説明があり、歳出の審査は

各常任委員会、総合審査は総務委員会に付託となります。 

 本会議を休憩し、各委員会で議案審査の後、総務委員会で予算の総合審査、議運で議事日程を確認し、

本会議を再開いたします。 

 各委員長より審査結果の報告、採決となります。 

 なお、本日臨時会に付議する議案の追加の告示がありましたらサイドブックスに掲載いたします。 

 次に、日程第３、副議長の辞職許可についてでございます。あくつ副議長より辞職の申し出がござい

ますので、辞職の許可につきまして簡易採決を予定しております。その際、あくつ副議長の除斥がござ

います。 

 日程第４、副議長選挙を行います。開票立会人は、自民、石田秀男議員と未来、田中たけし議員とな

ります。 

 資料№１７に投票用紙の見本がございます。色は白です。記入の際には、名字とお名前を正確にお書

きいただくようお願いいたします。白票は無効となります。 

 資料№３にお戻りいただきまして、選挙結果の報告後、新副議長のご挨拶がございます。 

 日程第５、第６、監査委員の選任同意になります。初めに資料№７、こしば議員の選任同意について

区長からの説明後、議場即決の予定です。 

 次に、資料№８、あくつ議員の選任同意です。同じく区長の説明後、議場即決となります。 

 なお、ご本人の議案に際しましては、それぞれの議員は除斥となります。 

 こちらの採決方法につきましては、後ほどご確認をお願いいたします。 

 資料№３、次に、議事日程⑴日程第２の常任委員の選任、日程第３の議会運営委員の選任となります。

常任委員が資料№９、議会運営委員は資料№１０でございます。会派順、５０音順となっておりますの

でご確認ください。 

 続きまして、追加議事日程⑵日程第１、行財政改革特別委員会の廃止について、日程第２、災害・環

境対策特別委員会の廃止について、２件一括して議題に供し、簡易採決の予定です。 

 次に、日程第３、ＳＤＧｓ推進・行財政改革特別委員会の設置動議につきましては、資料№１１、日

程第４、子ども若者支援・共生社会推進特別委員会の設置動議につきましては、資料№１２、日程第５、

まちづくり・公共交通推進特別委員会の設置動議につきましては、資料№１３となります。こちら３件

一括して議題に供し、簡易採決の予定です。 
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 設置要綱のご確認、また提出者は議会運営委員となっておりますので、あわせてご確認をお願いいた

します。 

 次に、日程第６の特別委員の選任については、資料№１４でございますので、こちらもお名前をご確

認ください。 

 ここで本会議は休憩とし、資料№１５にございますとおり、各常任・議運・特別委員会の順で正副委

員長互選のための各委員会を開催いたします。各委員会の開催ごとに放送を入れます。開催場所は資料

に記載のとおりです。なお、まちづくり・公共交通推進特別委員会につきましては、明日のみ第２委員

会室で行いますのでご注意ください。特別委員会は、新たに設置のため、正副互選の後に、議会閉会中

継続審査調査事項について諮ります。 

 資料№３にお戻りいただきまして、本会議を再開し、議長より正副互選の結果報告がございます。 

 日程第７、資料№１６の議会閉会中継続調査事項を諮りまして日程は終了です。終了は午後４時

５０分を見込んでおります。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。 

 ここで、山本委員より発言を求められておりますので、ご発言願います。 

○山本委員 

 当会派の木村議員が現在、歩行が難しく車椅子を利用している状況です。つきましては、車椅子で本

会議に出席すること、採決時の起立が難しいため賛成は挙手によるものとしていただきたいということ、

それから、副議長選挙において、投票箱への投票に当たって、事務局職員の方からの補助を受けること、

以上３点をご了承いただけないでしょうか。ご検討よろしくお願いいたします。 

○まつざわ委員長 

 山本委員から説明がありましたけれども、何かご質疑等はございますでしょうか。 

○安藤委員 

 毎回そのたびに申し出があるのですが、恒久的に、その都度申し出がなくてもできるように改善でき

ないのかという考えを持っていますので、もしよければそういった制度を検討していく必要があるので

はないかと思います。 

○まつざわ委員長 

 ほかに、よろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 では、先ほどの局長の説明にご質疑等がございましたら、ご発言願います。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ないようですので、３特別委員会の設置動議の提出者につきましては、議会運営委員会のメンバーを

提出者とすることでよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 さよう決定いたします。 

 次に、採決方法の確認に入らせていただきます。 
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 追加議事日程の日程第５および日程第６、監査委員の選任同意についてにつきまして、本件に対する

各会派の態度を確認してまいります。 

 自民党からお願いいたします。 

○西村委員 

 賛成します。 

○塚本委員 

 賛成します。 

○山本委員 

 賛成します。 

○安藤委員 

 賛成します。 

○須貝委員 

 賛成します。 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。全会派が賛成ということでございましたが、議会運営委員会に出席していな

い会派で反対があると聞いております。つきましては、本件の採決方法は、起立採決ということでよろ

しいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 さよう決定いたします。 

 それでは、資料№３の追加議事日程の日程第５および日程第６の起立採決の欄に丸の記入をお願いい

たします。 

                                              

 ⑶ 正副委員長の互選について 

○まつざわ委員長 

 次に⑶正副委員長の互選についてを議題に供します。正副委員長の互選の方法につきまして、常任・

特別委員会については、投票によるということで既に確認されておりますので、投票方法等について、

局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 初めに、委員会条例第８条により、年長委員が臨時委員長となり開会を宣言します。投票用紙の配布、

投票箱の点検後、単記無記名であることを確認し、書記の点呼により各委員の投票となります。投票後、

臨時委員長が開票立会人２名を指名し、開票。選挙結果を書記が報告いたします。臨時委員長が当選の

告知を行い、当選者のご挨拶となります。その後、新委員長による副委員長の互選の進行となります。

流れは委員長互選と同様です。副委員長が決まりましたらご挨拶をいただき、その後、各委員の自己紹

介となります。 

 資料№１８をご覧ください。投票用紙は常任委員長が緑色、副委員長は水色、特別委員長は桃色、副

委員長は黄色となります。投票の際は氏名を正確にご記入いただくようお願いいたします。白票は無効

となります。 

 なお、臨時委員長および開票立会人予定者には事前に担当書記よりご案内をさせていただきます。 
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○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。 

 ここで、山本委員より発言を求められておりますので、ご発言願います。 

○山本委員 

 先ほども申し上げましたが、当会派の木村議員が現在、歩行が難しく車椅子を利用している状況でご

ざいます。つきましては、委員会での選挙におきましても、投票箱への投票に当たって事務局職員の方

から補助を受けることについてご了承いただきたく、よろしくお願いいたします。 

○まつざわ委員長 

 常任・特別委員会の正副委員長の互選につきましては、局長から説明のありましたとおりでございま

すが、特に確認等はよろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 なお、議会運営委員会につきましては、５月１５日に既に確認しておりますとおり、指名推選となっ

ております。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

２ 委員長会および正副委員長会の開催について 

○まつざわ委員長 

 次に予定表２の委員長会および正副委員長会の開催についてを議題に供します。 

 それでは、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 予定表に記載のとおり、委員長会は明日の臨時会終了後、正副議長応接室で開催されます。委員長会

の終了後、正副委員長会を第１委員会室にて開催予定です。６月閉会中の日程等を決定いたします。放

送が入りましたら、ご参集いただくようお願いいたします。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。本件について、ご質疑等はございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ないようですので、本件を終了いたします。 

                                              

３ 特別委員会の具体的検討事項のまとめについて 

○まつざわ委員長 

 次に予定表３の特別委員会の具体的検討事項のまとめについてを議題に供します。 

 ２特別委員会から委員会としての具体的検討事項のまとめが議長に報告されましたので、本日、お手

元に写しを配付しております。 

 それでは、本件につきまして、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 資料№１９をご覧ください。行財政改革特別委員会につきましては、４件、新庁舎等に関すること、

行政のデジタル化に関すること、財政・事業の評価に関すること、人材育成に関することとなっていま
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す。 

 次に資料№２０、災害・環境対策特別委員会につきましては、防災に関すること、環境に関すること

となってございます。 

 これらのまとめは、後日、議長から区長にお渡しをする予定でございます。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。各会派におきまして、周知についてよろしくお願いいたします。 

 本件つきましては、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 それでは、以上で本件を終了いたします。 

                                              

４ 常任委員会における所管事務調査の活動現況報告について 

○まつざわ委員長 

 次に予定表４の常任委員会における所管事務調査の活動現況報告についてを議題に供します。本日、

資料№２１から２５までをお手元にお配りしておりますので、本件につきましてご説明いたします。 

 各常任委員会における所管事務調査の活動現況報告については、２月２１日の委員長会において議長

から各常任委員長に提出をお願いしていたもので、各委員長からそれぞれ議長宛てに報告があったもの

でございます。議会運営委員会としましては、次期の常任委員会において、所管事務調査の調査項目を

検討する際の参考資料とするため、議長より写しをいただき、委員の皆様にお配りしておりますので、

各会派で周知していただきますようお願いいたします。 

 本件については、以上で終了いたします。 

                                              

５ その他 

 ⑴ 政務活動のあらましおよび年度収支報告書等について 

○まつざわ委員長 

 次に、予定表５のその他を議題に供します。 

 まず、⑴について、議長よりお願いいたします。 

○渡辺議長 

 私から１点、お礼を申し上げたいと思います。 

 政務活動のあらましおよび年度収支報告書等について、資料№２６になりますが、皆様のご協力で速

やかに取りまとめができ、今後、区議会ホームページで公開してまいります。お忙しいところ、ご協力

いただきありがとうございました。 

○まつざわ委員長 

 議長の発言が終わりました。本件について、何かご質疑等はございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ないようですので、以上で本件を終了いたします。 

                                              

 ⑵ その他 
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○まつざわ委員長 

 次に、⑵その他について、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 予定表に記載のとおり、窓ガラス清掃が６月２８日土曜日に予定されており、作業員の控室への立ち

入りがございます。なお、天気が荒れ模様な場合は日程変更の可能性があるとのことです。 

 最後に、区議会ホームページの議員プロフィールの確認が本日まででございますので、改めてお知ら

せいたします。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。本件につきまして、何かございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 それでは、ほかにその他で何かございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 以上でその他を終了いたします。 

 以上で本日の予定は全て終了いたしました。 

 次回の開催は、明日２７日火曜日、臨時会本会議の休憩中に予定しております。 

 これをもちまして、本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

○午前１０時４５分閉会 


